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ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

για την ισχύ του νέου Προγράμματος Σπουδών 

 

 

1. Κάθε φοιτητής συντάσσει τις ατομικές του δηλώσεις σύμφωνα με τα όσα ορίζονται 

στον κανονισμό του ΤΕΙ Σερρών, περιλαμβάνει στη δήλωσή του μόνο μαθήματα του 

Νέου Προγράμματος Σπουδών (ΝΠΣ) και δεν επιτρέπεται να δηλώσει μάθημα του 

ΝΠΣ του οποίου το αντίστοιχο του Παλαιού Προγράμματος Σπουδών (ΠΠΣ) έχει 

παρακολουθήσει επιτυχώς. Ο φοιτητής στη δήλωση μαθημάτων του, εξαντλεί κατά 

προτεραιότητα τα μαθήματα (εαρινού ή χειμερινού εξαμήνου), που ενδεχομένως 

χρωστάει από μικρότερα του τυπικού εξαμήνου, στο οποίο βρίσκεται χρονικά. 

2. Όλοι οι φοιτητές που με την έναρξη της ισχύος του ΝΠΣ βρίσκονται στο Ε’ ή 

μεγαλύτερο εξάμηνο σπουδών, δηλώνουν υποχρεωτικά την κατεύθυνση που θα 

ακολουθήσουν στο ΝΠΣ. Αλλαγή της αρχικής δήλωσης κατεύθυνσης επιτρέπεται 

με την υποχρέωση ότι ο φοιτητής θα επιλέξει τέσσερα (από τα οκτώ) μαθήματα της 

κατεύθυνσης και ανεξάρτητα από μαθήματα επιλογής άλλης κατεύθυνσης, που ήδη 

έχει περάσει. 

3. Κάθε φοιτητής του Παλαιού Προγράμματος Σπουδών (ΠΠΣ) εισέρχεται στη 

μεταβατική φάση του Νέου Προγράμματος Σπουδών (ΝΠΣ) διατηρώντας τον 

αριθμό των Υποχρεωτικών Μαθημάτων (ΝΥΜ) και τον αριθμό των Μαθημάτων 

Επιλογής (ΝΜΕ), που έχει ήδη παρακολουθήσει επιτυχώς, όπως επίσης και τον 

αριθμό των Πιστωτικών Μονάδων (ΝΠΜ) που έχει συγκεντρώσει από το Παλαιό 

Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΠΣ).  

4. Στην περίπτωση μικτών μαθημάτων (δηλαδή μαθημάτων που έχουν θεωρητικό και 

εργαστηριακό μέρος) του ΠΠΣ που στο ΝΠΣ αντιστοιχίζονται με μαθήματα χωρίς 

εργαστηριακό μέρος, η αναγνώριση του μαθήματος γίνεται με το σύνολο των 

διδακτικών μονάδων του ΠΠΣ, εφόσον ο φοιτητής έχει παρακολουθήσει επιτυχώς 

τουλάχιστον το θεωρητικό μέρος του μαθήματος του ΠΠΣ.  

5. Στην περίπτωση μικτών μαθημάτων (δηλαδή μαθημάτων που έχουν θεωρητικό και 

εργαστηριακό μέρος) του ΠΠΣ που στο ΝΠΣ αντιστοιχίζονται επίσης με μικτά 

μαθήματα, η αναγνώριση του μαθήματος γίνεται με το σύνολο των διδακτικών 

μονάδων του ΠΠΣ, εφόσον ο φοιτητής έχει παρακολουθήσει τόσο το θεωρητικό 

μέρος όσο και το εργαστηριακό μέρος του μαθήματος του ΠΠΣ. Σε διαφορετική 

περίπτωση και για την ολοκλήρωση της αναγνώρισης του μαθήματος, ο φοιτητής 

υποχρεούται να παρακολουθήσει επιτυχώς το υπόλοιπο μέρος (θεωρητικό ή 

εργαστηριακό) σύμφωνα με το ΝΠΣ. 

6. Με τις προϋποθέσεις αυτές, η κατάσταση κάθε φοιτητή στη μεταβατική φάση του 

ΝΠΣ περιγράφεται από: (α) τον αριθμό του συνόλου των Υποχρεωτικών 

Μαθημάτων που έχει παρακολουθήσει επιτυχώς (ΝΥΜ), (β) τον αριθμό του 

συνόλου των Μαθημάτων Επιλογής που έχει παρακολουθήσει επιτυχώς (ΝΜΕ) και 

(γ) τον αριθμό του συνόλου των Πιστωτικών Μονάδων που έχει συγκεντρώσει από 

το ΠΠΣ (ΝΠΜ). 

7. Απαραίτητη προϋπόθεση για την απόκτηση του πτυχίου του στη συνέχεια με το Νέο 

Πρόγραμμα Σπουδών είναι να  ολοκληρώσει την επιτυχή παρακολούθηση 

τουλάχιστον 39 συνολικά μαθημάτων και να συγκεντρώσει τουλάχιστον 210 
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πιστωτικές μονάδες ΝΠΜ συνολικά.   

8. Για τη συμπλήρωση του ελάχιστου αριθμού των 39 μαθημάτων θα ισχύσουν τα 

εξής: 

8.α Αν ο συνολικός αριθμός των Μαθημάτων Επιλογής ΝΜΕ, που του έχουν 

αναγνωρισθεί ότι παρακολούθησε επιτυχώς από το ΠΠΣ είναι τέσσερα ή 

περισσότερα (ΝΜΕ>=4) τότε ο φοιτητής υποχρεούται να συμπληρώσει τον 

αριθμό των 39 συνολικά μαθημάτων με μαθήματα που είναι υποχρεωτικά στο 

ΝΠΣ. Στην περίπτωση που δεν υπάρχουν διαθέσιμα Υποχρεωτικά Μαθήματα 

στο ΝΠΣ, αναγνωρίζονται στον φοιτητή ως τέτοια (μέχρι του ελάχιστου 

αριθμού των συνολικά 35) κάποια από τα Μαθήματα Επιλογής του Νέου 

Προγράμματος Σπουδών, που θα καθορίζονται με απόφαση του Συμβουλίου 

του Τμήματος. Στην περίπτωση που τα διαθέσιμα Υποχρεωτικά Μαθήματα του 

ΝΠΣ είναι περισσότερα, ο φοιτητής έχει το δικαίωμα της επιλογής (ποια 

δηλαδή από αυτά θα επιλέξει) χωρίς κανέναν περιορισμό.  

8.β Διαφορετικά, αν δηλαδή ο αριθμός των Μαθημάτων Επιλογής ΝΜΕ, που του 

έχουν αναγνωρισθεί ότι παρακολούθησε επιτυχώς από το ΠΠΣ είναι τρία ή 

λιγότερα (ΝΜΕ<=3) τότε ο φοιτητής υποχρεούται να συμπληρώσει τον αριθμό 

των 39 μαθημάτων με μαθήματα του ΝΠΣ αρκεί ο συνολικός αριθμός 

μαθημάτων επιλογής να μην ξεπερνά τα τέσσερα συνολικά (4) μαθήματα. Για 

την επιλογή Μαθημάτων Επιλογής, ισχύουν οι περιορισμοί των κατευθύνσεων 

του ΝΠΣ. 

9. Για τη συμπλήρωση του ελάχιστου αριθμού των 210 πιστωτικών μονάδων από τα 39 

συνολικά μαθήματα, αυτό θα διασφαλίζεται με το δικαίωμα του φοιτητή να του 

αναγνωρίζονται σε κάθε μάθημα, οι πιστωτικές μονάδες του ΝΠΣ ή αυτές του 

αντίστοιχου μαθήματος του ΠΠΣ κατά την ευνοϊκότερη γι’ αυτόν περίπτωση (ο 

μεγαλύτερος δηλαδή κάθε φορά αριθμός ΠΜ).  

10. Για κάθε άλλη περίπτωση που μπορεί να παρουσιαστεί κατά την υλοποίηση του 

ΝΠΣ και που δεν προβλέπεται στις μεταβατικές αυτές διατάξεις, αποφασίζει  

σχετικά το Συμβούλιο του Τμήματος. 
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ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΠΑΛΑΙΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

(ΠΠΣ) ΜΕ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΝΠΣ) 
 

 

Τίτλος Μαθήματος ΠΠΣ Τίτλος Μαθήματος ΝΠΣ 

Μικροοικονομική Μικροοικονομική 

Γενικές Αρχές Δικαίου Αρχές Δικαίου Επιχειρήσεων 

Μαθηματικά για Διοίκηση Επιχειρήσεων Μαθηματικά για Διοίκηση Επιχειρήσεων 

Εισαγωγή στην Λογιστική Εισαγωγή στην Λογιστική 

Αρχές Διοίκησης Επιχειρήσεων Αρχές Διοίκησης Επιχειρήσεων 

Εισαγωγή στην Πληροφορική Εισαγωγή στην Πληροφορική 

Μακροοικονομική Μακροοικονομική 

Στατιστική Ι Στατιστική Ι 

Βάσεις Δεδομένων στην Διοίκηση 

Επιχειρήσεων 

Βάσεις Δεδομένων στην Διοίκηση 

Επιχειρήσεων 

Επιχειρησιακές Δομές και Επικοινωνία Επιχειρησιακή Επικοινωνία 

Οικονομικά Μαθηματικά  Οικονομικά Μαθηματικά  

Δίκαιο Επιχειρήσεων Αρχές Δικαίου Επιχειρήσεων 

Αναλυτική Λογιστική και Διεθνή Λογιστικά 

Πρότυπα 

Εφαρμογές Διεθνών Λογιστικών  

Προτύπων 

Στατιστική με χρήση Η/Υ Στατιστική ΙΙ 

Μάρκετινγκ Αρχές Μάρκετινγκ 

Ευρωπαϊκοί Θεσμοί  Ευρωπαϊκή Πολιτική και Οικονομική 

Ολοκλήρωση 

Διοίκηση Μ.Μ.Ε. Διοίκηση Μ.Μ.Ε. 

Μεθοδολογία Έρευνας  Μεθοδολογία Έρευνας 

Χρηματοοικονομική  Χρηματοοικονομική 

Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Διοικ. 

Αποφάσεων Ι 

Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Διοικ. 

Αποφάσεων Ι 

Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης 

Επιχειρήσεων 

Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης 

Επιχειρήσεων 

Διαφήμιση Διαφήμιση 

Έρευνα Μάρκετινγκ -- 

Αγγλικά για Διοίκηση Επιχειρήσεων  Αγγλικά για Διοίκηση Επιχειρήσεων 

Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Διοικ. 

Αποφάσεων ΙΙ  

Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Διοικ. 

Αποφάσεων ΙΙ 

Διοίκηση Ανθρώπινων Πόρων Διοίκηση Ανθρώπινων Πόρων 

Διοίκηση Ολικής Ποιότητας Διοίκηση Ολικής Ποιότητας 

Διεθνές Μάνατζμεντ Διεθνές Μάνατζμεντ και Μάρκετινγκ  

Χρηματοοικονομική Διοίκηση -- 

Δημόσιες Σχέσεις Δημόσιες Σχέσεις   

Διοίκηση Παραγωγής – Λειτουργιών Διοίκηση Παραγωγής – Λειτουργιών 

Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη  Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και Ηθική 
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Διοικητική Λογιστική Διοικητική Λογιστική 

Οργανωσιακή Συμπεριφορά Οργανωσιακή Συμπεριφορά 

Διοίκηση Πωλήσεων -- 

Εφοδιαστική Σχεδιασμός και Βελτιστοποίηση 

Εφοδιαστική αλυσίδας  

Σεμινάριο Σεμινάριο 

Διοίκηση Οργανισμών -- 

Μελέτες Επενδύσεων  -- 

Περιφερειακή Ανάπτυξη Περιφερειακή Οικονομική και Ανάπτυξη 

Ηλεκτρονικό Εμπόριο Ηλεκτρονικές Επιχειρήσεις  

Μηχανογραφημένη Οικονομική Διαχείριση  Μηχανογραφημένη Εμπορική Διαχείριση 

Επιχειρησιακός Σχεδιασμός Επιχειρησιακός Σχεδιασμός και 

Επιχειρηματικότητα  

Διαχείριση Περιβάλλοντος Περιβαλλοντική Διαχείριση και Βιώσιμη 

Ανάπτυξη  

 

 


